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ВИКОРИСТАННЯ БІОТЕХНОЛОГІЙ У БІОРЕМЕДІАЦІЇ: ІННОВАЦІЙНІ 

ПІДХОДИ ДО ОЧИЩЕННЯ ДОВКІЛЛЯ 

 

Забруднення довкілля внаслідок антропогенної діяльності та воєнних дій 

є однією з найгостріших проблем сучасності. Особливої уваги потребує 

забруднення ґрунтів токсичними речовинами, такими як важкі метали, 

нафтопродукти, радіонукліди та залишки вибухових речовин. Традиційні 

методи очищення часто є дороговартісними та екологічно небезпечними. У 

цьому контексті біоремедіація − використання живих організмів для 

детоксикації забруднених середовищ − постає як ефективна та екологічно 

безпечна альтернатива.  

Методи біоремедіації 

Біоремедіація включає різноманітні підходи, зокрема: 

• Біостимуляція: внесення поживних речовин для активізації 

природної мікрофлори. 

• Біозбагачення: додавання специфічних мікроорганізмів-

деструкторів.eNUFTIR 

• Імобілізація мікроорганізмів: фіксація мікробів на носіях для 

підвищення їх ефективності. 

• Фіторемедіація: використання рослин для абсорбції та детоксикації 

забруднювачів. 

Застосування цих методів дозволяє досягти високих показників 

очищення, зокрема, до 99% видалення токсичних речовин із ґрунтів .Журнал 

"Фармацевт Практик"+1dspace.onu.edu.ua+1 

Роль мікроорганізмів у біоремедіації 

Мікроорганізми є ключовими агентами біоремедіації. Зокрема, бактерії 

родів Pseudomonas, Bacillus, Rhodococcus, Arthrobacter та Streptomyces 

демонструють здатність до деградації широкого спектру забруднювачів, 

включаючи нафтові вуглеводні, важкі метали та вибухові речовини 

.ELAKPIМБТ 

Наприклад, штами Pseudomonas aureofaciens та Bacillus subtilis ефективно 

використовуються для очищення ґрунтів, забруднених нафтопродуктами та 

важкими металами .bioscience.com.ua 
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Інноваційні підходи в біоремедіації 

Сучасні дослідження зосереджені на розробці генетично модифікованих 

мікроорганізмів та рослин з підвищеною здатністю до біодеградації. Зокрема, 

трансгенні рослини, такі як тополя, модифіковані генами бактерій, здатні 

ефективно вилучати та нейтралізувати токсичні речовини, включаючи важкі 

метали та органічні забруднювачі .Журнал "Фармацевт Практик" 

Крім того, використання іммобілізованих мікроорганізмів на носіях, 

таких як біовугілля, дозволяє підвищити стабільність та ефективність процесів 

біоремедіації . 

Незважаючи на значні досягнення, біоремедіація стикається з низкою 

викликів, зокрема: 

• Необхідність адаптації мікроорганізмів до специфічних умов 

забруднення. 

• Контроль за розповсюдженням генетично модифікованих організмів у 

природному середовищі. 

• Забезпечення ефективності біоремедіації в умовах комплексного 

забруднення. 

Проте, подальші дослідження та впровадження інноваційних 

біотехнологій відкривають нові можливості для ефективного очищення 

довкілля та відновлення екосистем. 

Біоремедіація є перспективним напрямом у сфері екологічної 

біотехнології, що дозволяє ефективно та екологічно безпечно очищати 

забруднені середовища. Використання мікроорганізмів та рослин, зокрема 

генетично модифікованих, відкриває нові горизонти у боротьбі з екологічними 

забрудненнями. Подальші дослідження та впровадження інноваційних підходів 

сприятимуть сталому розвитку та збереженню навколишнього середовища. 
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